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作为2017年秋季境外交流学生的一员，本次我申请的是台北大学的都市计划研究所。下面介绍一下项目的申请攻略及生活体验等。
（1）前期申请阶段：
如果同学们有交流交换的意图，一定要多多关注学校网站，获取第一时间的信息，防止错过申报的时间。作为研究生，校内申请的手续并不复杂，重要的是与导师沟通，包括选课、选择学校等方面，然后尽早将需要的导师同意书、学院意见书等纸质文件准备好，给自己留出充足的准备时间，因为之后还需要准备校内面试PPT等文件。校外申请是在校内申请之后，确定有了交换资格后才开始的。台北大学的申请是在线上提交相关文件，这个阶段需要准备证件照，证件照的尺寸有一定要求，因为交流的学校会帮忙办理入台证，尺寸和普通的照片不一样，具体的在申请网页上有明确的规定，在这里就不再赘述了。然后是疫苗，我选择的是在天津滨海新区的出入境管理检疫中心做的体检和疫苗注射，在此给出地点，给同学们一个选择。境外保险可在平安保险进行投保，必须进行投保，对方学校要求。
（2）必需品准备阶段：
申请一张境外免手续费的银联卡，提现便捷，随用随取。订机票时注意行李额度，尤其是回程机票，不要超重，超重费非常贵！！！带一个大陆转台湾的转换头，再带一个大陆的排插。衣物等物品不建议多带，可以到达之后再买。到达机场后需要在机场申请一张电话卡，之后的流量上网等很方便，并且机场价格比较便宜。
（3）学习阶段：
学校的住宿和平时上课不在一起，需要坐大概50分钟的校园专线才能到达三峡校区，并且每天是固定的3班，但是住宿地在台北市中心，无论去哪里都很方便，所以不用担心生活上不便的烦恼。学校的图书馆环境不错，有丰富充实的图书资源，只要拿到学生证，可以前往台北大学三峡校区的图书馆，并且还能进行不同学校间的图书借阅，不过图书都是繁体字，要需要适应一下。此外，选课应该在出发之前就已经开始了，如果到这边来发现课程不适合自己，会有足够的时间补退选，所以不要担心，找到适合自己的课程最重要。
（4）心得体会
在台湾交换学习的这段时间观察到了一些差异。首先，对于台北城市的认识，我认为台湾发展最迅速的城市，消费水平不低，全台湾规模最大的公司、企业、银行、商店均总部都设在这里。并且对于历史古迹，诸如庙宇这些都保护的很好，对于巷弄来说真的是有窄路密网的感觉，看起来虽然旧旧的但是非常有生活气息。从台北到其他城市都很方便，交通很便利，值得一提的是这里的机车非常多，车速很快还是比较危险的，所以过马路需要注意来往车辆，但是也不用担心，因为他们会礼让行人并且比较遵守交通规则。还有7-11和全家、莱尔富、OK这些便利店都可以说是台北或者说整个台湾的标牌，从取钱、缴费到取快递等等服务，24小时的营业真的非常贴心。生活上，在这里的生活一开始会觉得不适应，因为从台北校区到三峡的路程太远，并且只有固定的班车，但是这也让我养成了早睡早起的好习惯，到了三峡校区之后我会到图书馆看书，生活变得更加规律了。在这里我结交到了许多朋友，遇到了可爱的学伴，认识了乐于助人的台湾同学，还有学识渊博的博士学长，他们都给了我许多的帮助和建议，还有宿舍的舍友们，虽然来自五湖四海，年龄不同，但是也结下了很好的友谊。而虽然学习生活会有些枯燥，并且尤其是在遇到报告和导读的时候很苦恼，但是众多的美食是苦涩生活的一个调味剂。在学习上，我所选择交换的专业与大陆相比还是有许多差异的，大陆注重于实务操作，我们更多的是在电脑操作、跟进项目这些，但是台湾更多的是理论研究，这给了我很大的启发，并且这里的学术论坛也是基本免费向公众开放的，所以我参加了许多的论坛，如专业的年会、圆桌论坛等等，这使我能够跟进这个专业在台湾相关的研究和进展，了解各方利益团体的想法，台湾在由下至上的这部分的讨论与政策的实施真的做的很棒，我真的是受益良多。并且学校图书馆间的馆际合作给了我许多参考，因为办了台湾大学的借阅证，可以时常去台大看书和自习，并且对于台湾比较高的图书价格，对于我这个学生党来说这里强大的书库、知识库让我十分留恋。而在课程的时间设置上，也与大陆不同，这里的研究生课程设置更像是大陆高中阶段的设置，有定期的报告、考试，给人一定的紧张感，但也因为如此，对知识的把握才更加的牢固。
总之，交换的4个月无论从生活还是学习哪个角度，感受到了许多平常在学校中感受不到的气氛与环境，当然也同时感受到了大陆的不断强大与进步！
