申请项目
当时主要是提交了个人简历并且准备了一个答辩，主要讲讲自己为什么适合这个项目，出国学习计划，交流能给自己和学校带来什么。只要足够优秀，学校和外放都会尽量满足大家的申请，这个不用担心。
签证办理
办签证之前需要一个结核检测证明，这个是在天津医院体检中心进行体检，可以提前打电话资讯，因为每天的工作时间是比较短的，打个电话不用白跑一趟；
办理签证只需要拿着外方寄来的两份材料、结核检测证明、照片、护照和钱就可以过去了，大约1周下来，需要到北京大使馆办理，也建议提前打个电话。
境外抵达报到
我们当时预定了天津航空的留学生票，因为这样可以免费托运两件行李。去之前在中国银行预约，换了大约15万韩币。下飞机需要坐机场大巴到学校附近，刚出机场门就有售卖公交车票的站点，一人一万韩币，所以韩币一定要提前兑换。

学校方面
其实一旦申请上了学校，不用过于担心，学校那边会给你发很多东西，你只需按步骤完成就可以了。还会给你发送学校的地图之类的。
课程申请
前期到时间学校会给你发邮件，上面有申请的具体操作，只需按照步骤即可。（注意，发送邮件通知的课程申请时间是韩国时间，记得提前一个小时）。如果课程没有申请上不用担心，开学了可以先试听一周，然后让想选课程的老师在申请表上签字就好，自己去学校里面的国际交流办公室提交课程申请表（这个表刚开学的开见面会的时候会给你们发，也会在会上说明后续如何申请课程），课程安排上比较照顾交流生，如果授课老师同意你来上课的话（老师基本会同意，除非有的老师说人满了，不能再加人了），基本不会选不上课。
活动组织
学校会办很多组织活动，关注他们Hi-CLUB的facebook就可以报名之类的（这个开学的见面会上也会说明），大多数都需要交10000韩币的参加费。通过自己亲身体验和其他同学反馈，其实，很多活动都比较坑，组织的比较差劲。
生活方面
电话卡办理
去之前在淘宝上买了一个旅游卡，大约能用7天左右，刚开学人生地不熟，办一张卡，就比较方便。
过了一周，我们去的是建国大学那块有一个点叫做亲故通信，是专门为中国人办韩国电话卡的地方，有各种套餐选择，比较方便（亲故通信公众号：chingutong）。因为办韩国的电话卡需要用外国人登陆证办理，而外国人登陆证需要很久才能下来，所以我们先在这里办理的包月的电话卡。
成均馆大学正门有个woori银行，可以去里面办一张韩国本地的卡，把取出来的韩元存进去，这样消费的时候会方便点，银行卡可以刷地铁，刷便利店，韩国人也基本都是用刷卡的方式结账。（ps，那个银行有个会中文的业务员，可以找他办理，很方便）。如要办理地铁卡，随便在地铁站都可以办理，办理的卡柜有中文，办理过程简单。韩国的交通费比较贵，地铁一站起就是1250韩元，6块多。
外国人登陆证是学校统一办理，到时候会有相应通知，不用自己过去办理，等通知就好。另外，注意，外国人登陆证一定要在回国过海关时上交，如果不上交被发现会罚款，还挺高的付款。（所以外国人登陆证真的没什么用，到我们手里也就1个月就上交了，而办理需要4万韩币）
衣
我是9月到12月底，不需要准备太多的衣服，韩国那边的衣服比较便宜，可以过去多买一点，不过质量不太好。买衣服的话绝对不要去东大门或者明洞这些地方，比较坑中国人，同样的衣服，在有名的地方就会贵很多。林荫路、三清洞、还有江南那边的高速巴士站和一些购物中心还可以，但是要好好逛，会发现一些小资有品位的店，梨大、弘大就普遍便宜，韩国本地的年轻人也会在那边逛街。买衣服一定不要怕砍价，学一点砍价的韩语，中文有时也可以，一般都可以砍下来。
食
我们研究生是被分配到了E-HOUSE，然后我们当时买了宿舍楼下餐厅的餐票。其实比较不太推荐，因为饭不好吃，价格也不会比学校里面的食堂便宜很多，而且卖饭的大妈全程黑脸，很烦人。成均馆大学校内食堂的饭还是比较物美价廉，每天可供选择的菜品都会不同，基本可以满足个人的口味，价格3000-5000韩元不等，韩国总体的伙食费要比国内高很多，便利店最便宜的零食基本都是2000韩元以上，合人民币12元，所以在食堂吃饭比外面会便宜。更加省钱的方法就是自己做饭，但是我们宿舍没有厨房，我看过住别的宿舍的中国同学基本都会时不时自己弄点吃的，一是转换口味，毕竟韩国饭吃久了真的不好吃，二是省钱。因为我们宿舍离东大门很近，东大门附近的一排餐饮店价格也是可以的（注意不是离东大门很近的！！那些非常坑中国游客），可以吃到3000-4000的饭，这在韩国外面的餐馆中算比较便宜的了，一般的都6000-8000。推荐下载大众点评和一些韩国app上面会有一些餐馆推荐。
住
住的学校宿舍，比较惨的是，住的并不是留学生宿舍，所以宿舍里面留学生很少，没有什么意思，但是好像宿舍不能随机申请，只能根据他的分配，所以也没有办法。每个宿舍的配置不相同，我们整栋宿舍没有厨房，但有健身馆。不要为了省住宿费而住外面的房子，个人感觉不安全。
行
刚开学不太忙的时候可以把韩国好好逛一下，后面课程紧作业多的时候就没时间了。韩国除了首尔以外，可以去釜山玩，我去了2次釜山一次做的公交，一次是ktx，公交便宜时间长，ktx比较贵，大概是5万元单趟，合人民币300多吧。
[bookmark: _GoBack]大学路就在成均馆大学的旁边，附近有惠化地铁站，交通比较便利。由于我住的是E house，每天徒步上学都会路过大学路，用时大概半小时，（ps：韩国的山路非常多，校园里面全部都是陡坡）不想走路的话可以搭宿舍门口的校车，有固定的时间点，不收费。相对大学路本身的名称而言，这里的表演文化和青春气息很浓厚。在韩国，你可以看看他们的话剧、舞台剧等，我听同学说，在大学路有乱打秀比较有名，不过我没去看。在路上看到各种餐馆和美妆店，运气好的话还可以看到街头艺人。
娱乐
如果喜欢韩流的同学推荐你们去弘大看看街头表演，都是表演当下热门idol组合的歌曲，比较有意思。还有可以关注一下演唱会，韩流明星的演唱会在韩国看比中国看要便宜很多，但是要会抢票，抢票网站是interpark，有中文版的，我具体也没研究出来怎么付款来着。我去看过一次演唱会在釜山，同学买的票，效果很好，坐在比较前排的位置。听其他人说韩国有个卖二手票的网站，票价非常低就可以看很多明星的演唱会，喜欢这方面的同学可以关注一下。（注意！还有一些对外国人免费的演唱会，我那时就有个仁川演唱会，就是在9月多，我有同学申请上了，我错过了，很可惜，那个几乎不需要什么门槛，差不多就是为对外国人宣传韩流，所以申请就可以免费去看。）
