爱尔兰都柏林大学交换学习攻略
申请项目
    我申请爱尔兰都柏林大学的交换项目的经历总体上还是比较简单的，硬性的要求是雅思成绩达到6.5。我之前英语六级大约是500分不到，努力准备了一个月的时间，便拿到了这个成绩（当然主要还是靠阅读拉了一点分数）。其他的方面，基本只要达到学校要求的年级排名，再加上名额有足够的空缺，在汇报时充分的展现出自身的优点与学习的意向，就可以争取到交换的机会。
签证
[bookmark: _GoBack]    爱尔兰的签证是可以自己自行申请的，当然如果嫌麻烦的话也可以在淘宝上找人帮忙，具体的要求都可以在爱尔兰签证的官方网站上找到。需要注意的是最好能够准备户口本的中英文翻译件以及亲子关系证明的中英文翻译件。亲子关系证明可以用让家长拿着户口本去当地的公证处办理，翻译件也是一样（即使自己不在老家，也可以让图书馆档案室开一份亲子关系证明加自己的委托书寄到家长手上，家长就可以自行去办理了）。翻译件什么的建议还是多半一份，虽然办签证的时候并不会收走你的重要文件，但是多一份也可以保险一些。亲子关系证明还需要到北京去做认证（之前做的是公证），这一步我是淘宝上找的商家加急办理的，也可以自行去北京办理。此外因为是学生所以不需要个人的财产证明，但是需要家长（也就是亲子关系证明的另一方）开具他的银行账户流水和存款证明，存款的话大约5万也就够了（官网并没有写，当然是越多越好啦）。自己不放心也可以开一个自己名下的存款证明，让家长转钱过来就可以，这个的话5万就够了。其他的材料按照正常要求来就可以了。部分签证点可能还需要提供家长的财产资助声明，这个貌似没有具体模板，大约就是自己写一份声明，说愿意自助XXX，加一个签名就可以了。
境外抵达报到
都柏林大学的网上注册系统还是比较复杂的，不过那边的国际处会不断的发邮件通知你需要进行下一步的操作，也会附上详细的教程，只要按着说明一步一步操作就可以了。所以要留意一定要留下自己最常用的邮箱，并且在交换名额确定以后时刻留意是否有发通知过来。一般来说UCD给学生预留的网上注册时间都是非常充分的，注意不要看过邮件以后忘记了就好。（中间会让你填写在爱尔兰的住址，因为可能还没有租到房子所以那一栏可以先不写或者直接写在中国的住址。）
另外值得一提的是当UCD提示上传照片时一定要按时上上传，因为这个涉及到学生卡的制作，而学生卡可以说是交换期间所有学生服务享受的凭证，所以一定不要拖延了。
完成所有网上注册步骤后，开学就可以到UCD的international center报到了，拿到学生卡，在服务台的边上可以拿到学校为你准备的一摞说明，包括电话卡、自行车、出国签证办理、租房提示等等，可以说对于国外交换生来说是非常友善了。
住宿
在都柏林大学交换一般有两个选择，要么是住在学校内部的宿舍，要么是自己在外面租房子。住宿舍需要摇号，而且费用会比自己租更高，但是胜在离学校近，可以尽情的参加学校的各项活动，也可以和舍友建立起紧密的联系，所以如果条件允许的话，还是建议参加宿舍的摇号。如果想要和同来UCD的小伙伴一起住，可以前往各个租房网站寻找租房信息，这里推荐一个网站，http://www.ucdaccommodationpad.ie/，是UCD官方的租房信息发布平台，当然了，也是需要提供自己的学生证信息先行注册，等管理部门通过以后才可以使用账号。里面发布的租房价格都会低一些，而且也会告知与UCD的距离，算是比较好用的。
需要注意的是爱尔兰由于特殊的国家政策，导致近几年前来寻找工作的国外人口非常多，房租水涨船高，不亚于欧洲核心城市伦敦、巴黎等地，要先做好心理准备。
选课
以交换生参加UCD的课程一般没有什么限制，以研究生为例，需要修够至少20个学分，但是同样的最多也只能修30学分的课。这里的课程从level1到level4分为了四个难度，分别对应大一到研一（UCD许多专业似乎都只上本科三年，研究生一年）。课程的作业量也与难度相对应，可以自行根据自己的兴趣进行选择。
另外这里的选课也和国内相似，先到先选，如果自己中意的课比较热门的话，还是尽早报名为妙。城市规划专业的学生是无法在系统上自行选课的，需要前往国际交流中心，让那里的工作人员帮忙才能选上。如果名额真的已经满了，可以找学院里的老师（在新生指引周会出面和学生交流的那位教务老师）帮忙，即使课满了也有希望选上（因为没有其他学院的学生，所以不用排长长的队伍）。
需要额外值得一提的是UCD为了照顾广大的非英语母语国家前来留学的学生，转门开设了英语课程，但是要参加英语课程并非通过普通的选课系统进行，而是要前往语言学院参加语言评定考试，根据你的考试结果，学校会给你分配相应水平的课程。但是需要注意的是分配的英语课程很有可能会与你其他的课程相冲突，所以一定要做好预案，给自己多几个选择。
学习
爱尔兰作为英语母语国家，基本上只要掌握好英语就不用担心交流问题了。这里的人基本没有口音，尤其是在都柏林地区。初来乍到，即使自己带有一点中国口音和语法问题，当地的老师和同学也都能理解你的意思，所以只要勇敢开口就好了。想要尽快的适应这里的课程，还是建议来之前多看看英剧和电影或者网上的英文公开课，当你能不看字幕也能听懂时，基本就没有问题了。
城市规划专业的课程是在social science分类里面而非architecture，在选课时需要注意一下。课程的教学方式与国内也有所不同，主要注重学生的课外学习，课堂上只教授大约40%的内容，所以一定要注意课外阅读环节。课堂上也经常会有结组讨论环节，这个环节可比国内要认真多了，最好能确实的讨论出结果，老师经常会随时抽问。
UCD的论文格式也与国内不同，这方面最好能找到当地学生请教一下。
日常生活
爱尔兰可玩的地方不多，但是如果不是一门心思扑到旅游上的话，倒也够玩一个学期。在GPO附近有许多旅行社，提供很多一日游的服务，费用一般也不会太高，当天来回能省很多事情。如果是想申请英国签证的话，建议在爱尔兰申请，可以比国内多申请三个月的自由出入时间。如果只交换一个学期，申根签证基本是不用想了，不过如果之前有出入申根国的记录的话，可以在离国前尝试申请申根的多次出入签证，签证到手后就可以幸福的在欧洲玩耍了。
爱尔兰的公交不收纸币，必须用硬币消费，所以还是建议办理一张leap card，这个在开学时在学生活动中心可以办理，但是要注意合理安排排队时间，开学时前去办理的人非常多。
电话卡无论是哪个通讯公司最低消费都是20欧每28天，3公司提供无限流量，还是比较推荐的。不过欧洲的信号比国内要差一些，当进入一些大型建筑物内部，或者在城市之间的地区时，经常会收不到信号。Vodafone公司的信号比3要强一些，但是似乎没有无限流量供应。
